本报讯 (记者 程 浙 绩)记者从日前举行的 2015 首届全球互联网金 融领袖峰会上获悉,浙江 省互联网金融联合会将 积极推进建设异常经营 名录和黑名单制度,让行 业发展有一个良好的环 境和氛围,也对消费者有 金 西

识别劣质网贷平台 警惕携款跑路前兆

江苏发布首份P2P投资指南

本报讯 (记者 梅璎迪) 近年 来,P2P 网贷行业因其便捷投资方 式、较高的收益吸引了众多投资者 青睐。与此同时,P2P 平台非法经 营、携款跑路的事件时有曝光,令投 资者胆战心惊。目前, 江苏省互联网 金融协会发布《P2P 投资人投资指 南》,引导理性、健康、科学投资,提 高投资人辨别能力。这也是全国首 部网贷行业方面的官方指南。

"互联网+非法集资"

截至今年11月末,国内P2P 网贷行业累计融资额达 12314.73 亿元,问题平台数量累计达1157 家, 涉及投资人数约15.7万人、贷 款余额为82.7亿元。

"今年以来,不少非法集资案 呈现出'互联网+非法集资'的新 特点。"江苏省互联网金融协会秘

投亿元修复海洋生态

市海洋与渔业局近日在通州湾举行 海洋生态补偿协议集中签约仪式,

累计生态补偿资金达 1.75 亿元,主

要用于沿海岸线整治、海洋生态环

及启东、海门、如东、通州湾江海联动 开发示范区的20个用海项目。未来,

南诵将利用生态补偿资金开展海洋

生态修复、岸线整治、海洋生态环境

修复效果跟踪监测评估等相关工作,

提高各项目所在海域海洋环境质

量,不断修复该市海洋生态环境。

打造水上"ETC"

扬州

工投入试运行。

此次签约的生态修复项目,涉

境修复效果跟踪监测评估等。

本报讯 (记者 梅璎迪)南通

南通

书长陆岷峰表示,不少财富管理公 司披上了 P2P 的外衣,利用互联网 金融进行非法集资突破了时间和 空间的限制,具有更大危害性、欺

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmywb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

汀苏作为国内网贷成交额居 前的城市,此前已出台过《P2P平 台企业收费规定指导意见》、《网络 借贷平台巡查制度》等多项新规, 在规范 P2P 网贷平台, 保护 P2P 网 贷平台和投资者双方合法权益等 方面做出过诸多尝试。

据了解,在此次发布的《投资 指南》中,特别涵盖了投资网贷平 台的各个环节:P2P 风险主体的识 别、合规平台的识别、优质平台的 识别、实质性宣传的识别、虚假标 的的识别、平台拆标的识别、平台 自融的识别、平台资金池的识别、 公司跑路前征兆的识别。

平台跑路有征兆

《投资指南》概括出7个鉴别 标准:"一是团队异动频频。比如更 换平台法人代表,或者员工大规模 跳槽。二是短标连连,利率畸高。短 期内突然抬高利率,频繁发标,极 有可能是老板想趁跑路前多捞几 笔。三是大户相继撤资。如果出现 接连几个大户大规模撤出资金,平 台肯定有蹊跷。四是提现速度变 慢。比如撤出资金,比正常情况下 拖延更久,官方又无法给出令投资 者信服的解释时就需要警惕。 五是 负面消息不断。比如提现困难、平 台没有资金托管等负面消息接连 不断曝出时,不能掉以轻心。六是 平台老板露面次数减少。平台企业 即将跑路前,平台老板会减少公众 场合露面的次数,减小跑路后对自

己的影响。七是网站打不开,电话 打不通。到这一步,投资者最好做 好准备,抱团维权。

如何识别虚假标

《投资指南》建议,投资者要关 注:"借款人借款信息是否清晰;借 款人的身份信息是否详细. 如借款 人的年龄、职位、收入及单位属性 等一系列基本信息: 借款人的身份 信息是否可靠,平台是否能提供有 效的材料与渠道证明平台所发布 的借款人借款与身份信息都是真 实、可靠的。同时,资金担保情况是 否公开。如项目经过小贷公司或担 保公司担保, 对应的小贷公司和担 保公司资质要可靠,信息要公开, 与平台关系要清晰:担保资金情况 要公开,资金托管协议、银行查询 账号都尽可能要公开。

警示作用。

在互联网金融领域, 浙江是先行之地,互联网 金融也日益深入人们的 日常生活。金融产品跟普 通商品有一个最大的区 别,就是金融消费者很难 识别金融产品风险的能 力或者了解其属性。因 此,一旦有企业抱有不良 的心态,很容易造成对行 业不利的影响。据不完全 统计,今年1~10月,全国 P2P 平台出问题的比例 高达27%,在出问题的平 台中,大约有 40%的 P2P 平台直接跑路。

据了解,浙江省将从三个方面 推动互联网金融行业的健康稳定发 展。首先是推动市场主体的自律,每 个互联网金融企业都要加强自律 意识;其次是成立自律协会,共同来 规范建立规则,包括尽快落实异常 经营名录和黑名单制度的建立;第 三就是政府的监管要尽快到位。

江苏安徽居民 可跨省补换身份证

本报讯 (记者 梅璎迪)江苏、 安徽两地居民可以互相跨省补、换领 身份证了。记者近日从江苏省公安厅 获悉, 汀苏、安徽两省居民身份证异 地受理一对一试点工作已全面启动。

江苏作为试点省份, 前期经过 与安徽省公安机关进行沟通协调对 接、系统调试测试,开展异地受理各 项准备工作已经就绪。南京和常州 两地作为江苏率先开展试点的地 区,目前已全面启动安徽籍人员居 民身份证异地受理工作。例如安徽户 籍居民长期在南京工作的,要补换身 份证的话,只需要到南京的居民身份 证异地受理点填写《居民身份证异地 受理登记表》, 并提供自己的身份证 和南京的居住证即可办理。

据了解,在户籍改革方面,江苏 一直走在全国前列。根据《江苏公安 机关改革惠民5项措施》规定,从今 年7月1日起, 汀苏已经实现省内 居民身份证丢失补领和有效期满换 领省内异地办理, 近半年来累计异 地办理居民身份证 6.5 万张。此次 试点跨省办证, 南京和常州已开诵 35个受理点。到明年二季度,江苏 其他11个市也将开展安徽籍人员 居民身份证异地受理工作,到明年7 月份, 汀苏全省各地将全面开展外来 人员居民身份证异地受理工作。

杭州免费 WiFi 进工地

杭州钱江新城一建 筑工地上,300多名建 筑工人在生活区通过免 费 WiFi 上网看电影、翻 网页。一项建筑工地免 费上网计划近日在杭启 动, 浙江伟基网络科技 公司将在全国范围内征 集 100 家"中国好工 地",为其免费安装100 兆的光纤专线,为建筑 工人提供安全可靠的 WiFi 服务.

李震宇 摄影报道

本报讯 (记者 梅璎迪)扬州首 本报讯 (记者 梅璎迪)近日, 条水上"ETC"将于月底试运行,届 南京地铁5号线选线规划设计 时船舶过闸将不停航缴费,真正实 现"水上高速"

记者从扬州航道部获悉, 运东 船闸作为连接南通与扬州的通扬线 西起点,是该线重要的"咽喉"。该船 闸主体目前已开始放水, 标志着船 闸上下游贯通,同期建设的水上 "ETC"通道将在月底与船闸同步完

通扬线每年通行量近 3000 万 吨,相当于沪宁铁路一条单线轨道 的年货运总量。开通 ETC 之后,船 舶过闸速度将大大缩短。未来,通 扬线将成为扬州到南通的黄金水 道,里下河地区商品可直接运抵南

方案经国家文物局审核,对初次 提交的方案提出了修改意见。近 日,南京市文广新局发布诵报 称,目前选线规划方案和文物 影响评估报告已经修改完善, 并再次上报国家文物局和省文 物局宙批。

南京地铁 5 号线是南京地铁 线网中西北至东南方向的一条主 城干线,途经鼓楼区、秦淮区和江 宁区。路线沿途共有183 外文物 保护点,包括南京明城墙、朝天 宫、原国民政府最高法院旧址等3 处国家文保单位。由于涉及文物 较多.5号线选线规划方案研究自

南京地铁为文物绕道

沿途 183 处文保点 保护工程投入 2 亿元

绕避或远离文物。比如下关站原 规划方案布置于中山北路路中省 级文物保护单位渡江胜利纪念碑 下方, 仅需拆迁路口东南角地块 房屋 600 平方米、但需临时迁移 纪念碑,待车站施丁完毕后还建。 考虑到文物保护的要求,5号线车 站向南移动,避让纪念碑,车站进 入中山北路南侧地块内, 拆迁路 口东南角地块房屋 13800 平方 米,较原规划方案增加拆迁13200 平方米。据介绍,5号线仅针对保 护文物所花费的工程措施费就达

2.1 亿元。

对国家文物局提出的地铁通 道长期微振动如何确保文物安全 问题,南京市文广新局称,地铁5 号线在与文物较近(小干 50 米)的 线路时,采用3号线等已运营线 路成熟应用过的、国际最高等级 的轨道减振措施——液体阻尼钢 弹簧浮置板道床, 以满足文物保 护标准要求。经过分析得出结论, 采取相应减振措施后可以将地铁 运行时对周边文物建筑的影响控 制在规范允许范围内。

通出海。 2015年6月启动以来,就尽可能 宁德

浙江省创新文化体制又出新鲜事

"115岁"图书馆来了"八零后"理事

本报讯"我之所以毛遂自荐, 一是因为觉得公共图书馆的理事 会需要年轻人的代表,二是浙江图 书馆就像是我的半个家一样。 及自己成为浙江图书馆理事会首 任理事的经历,浙江大学硕士研究 生李方正还是有些惊喜。

李方正是一名"八零后",出生 在辽宁抚顺的一个教师家庭,从小 就养成了阅读的习惯。来杭州读大 学后, 他更是养成了泡图书馆的习 惯,用李方正自己的话说,在图书馆 借到一堆自己喜爱的书籍, 感觉就 像是"双十一"扫货一样痛快。这几 年,他还参加过浙图举办的读者恳 谈会,担任讨浙图的义务监督员。

而浙江图书馆则是我国历史 最悠久的公共图书馆之一,创建于 1900年,藏书中最为珍贵的就是文 澜阁《四库全书》。今年7月9日,

浙江省图书馆的举办单位浙江省 文化厅发布了《浙江图书馆理事会 社会代表理事招募公告》,向全省 招募9名社会代表理事。

公共文化机构成立理事会是国 际惯例, 也是我国创新文化体制机 制的重要任务。党的十八届三中全 会将"推动公共图书馆、博物馆、文 化馆、科技馆等组建理事会,吸纳有 关方面代表、专业人士、各界群众参

与管理"列为改革目标。文化部也于 2014年9月公布了首批10家全国 公共文化机构法人治理结构试点单 位名单,浙江图书馆是其中之一

有了这段渊源,看到公告以 后,李方正就填写了报名表,也得 到了他所在的浙江大学人文学院 的推荐。近日,浙江图书馆首届理 事会正式成立,这也是浙江的省级 公共文化机构首次成立理事会。理 事会由13人组成,图书馆界理事4 人,社会代表理事9人。根据今年6 月生效的《浙江图书馆章程》,浙江 图书馆的重大人事、财务及发展规 划将由理事会研究确定。(冯源)

对接长三角客源地

本报讯 近日,福建宁德市旅游 局携当地景区负责人来沪推介,与 长三角旅行社进行深度对接,挖掘 长三角客源地。

宁德市位于福建东南部,境内 拥有国家 4A 级景区宁德世界地质 公园,园内丰富的晶洞花岗岩地貌、 火山岩地貌,河床寡蚀地貌,海蚀 地貌等,构成了"山海川岛湖林洞" 的奇特景观。未来,宁德规划有衢 宁铁路、宁丽铁路等多条直通长三 角, 将长三角打造成为宁德重要的 (陈家增) 旅游客源地。